

OSNOVNA ŠKOLA JURE FILIPOVIĆA BARBAN
BARBAN 150
52207 BARBAN
Barban, 8.1.2024.
KLASA: 602-01/24-02/01
URBROJ: 2168-3-01/1-24-2

Temeljem članka 24. stavka 2. Pravilnika o načinima postupanja odgojno-obrazovnih radnika školskih ustanova u poduzimanju mjera zaštite prava učenika te prijave svakog kršenja tih prava nadležnim tijelima, ravnateljica Marina Čalić podnosi:

IZVJEŠĆE O STANJU SIGURNOSTI U ŠKOLI, PROVOĐENJU PREVENTIVNIH PROGRAMA TE MJERAMA PODUZETIM U CILJU ZAŠTITE PRAVA UČENIKA U 1. POLUGODIŠTU školske godine 2023./2024.

1. STANJE SIGURNOSTI U ŠKOLI

Tijekom 1. polugodišta školske godine 2023./2024. uspješno su poduzete sve mjere iz programa zaštite prava učenika. Poduzete su sve mjere za siguran boravak u prostorima škole. Vodi se računa o sigurnosti unutar i izvan objekta. Vrše se redovni kontrolni pregledi i servisi te se kvarovi i oštećenja pravodobno otklanjaju. Sigurnost u školskom prostoru upotpunjuje se dežurstvima učitelja, a po potrebi i tehničkog osoblja, koja su organizirana na oba kata škole. Kućni red i dežurstva učiteljima dostupan je učenicima i roditeljima na mrežnim stranicama škole i oglasnoj ploči škole. Školska ustanova brine o sigurnosti uporabe suvremene informacijske tehnologije u suradnji s CARNET-om i ima ugrađene filtere koji sprječavaju pristup stranicama s neprimjerenim sadržajima.

Na mrežnim stranicama škole za sve korisnike objavljujemo informacije o upotrebi i štetnosti modernih tehnologija te je postavljena brošura Kako se zaštititi u svijetu interneta i mobilnih telefona?!. Pristup internetu na računalu školske ustanove omogućen je samo u nazočnosti odgojno-obrazovnih radnika i uz njegovo odobrenje.

Poslove stručnjaka zaštite na radu temeljem ugovora sa školom provode vanjske tvrtke ovlaštene za poslove zaštite na radu, a koji obuhvaćaju: mjerenja, preglede i servise na opremi i uređajima. Redovito se provjerava ispravnost ugrađenih sustava, uređaja i opreme što se dokazuje uvjerenjima koje izdaju tvrtke koje obavljaju mjerenja, ispitivanja i odražavanja. U školi poslove povjerenika zaštite na radu ispred djelatnika obavlja učiteljica glazbene kulture.

Popravljen je veći dio prozora (2/3) dok se drugi dio nastavlja tijekom prve polovice 2024. godine. Zbog prokišnjavanja saniran je ravni krov školskog hola odnosno izvršena je hidroizolacija. U muškoj svlačionici postavljena su nova vrata. Kontinuirano se vrše uočeni popravci u školskoj zgradi.

Realizirana je edukacija zaposlenika koji nisu imali položen ispit za rad na siguran način, zaštitu od požara tako da su svi novoprimitljeni djelatnici educirani za svoje radno mjesto. Djelatnica školske kuhinje na zamjenu položila je Tečaj o stjecanju potrebnog znanja o zdravstvenoj ispravnosti hrane.

Zdravstvena zaštita učenika provedena je prema planu liječnice školske medicine: sistematski pregled, cijepljenje učenika i predavanja. Tijekom školske godine. 2023./2024. imali smo niz

aktivnosti usmjerenih na pojedince, skupine i razredne odjele u kojima je inače u međusobnim interakcijama dolazilo do verbalnog ili fizičkog sukoba te elektroničkog nasilja.

Dana 21.11.2023. godine jedan je učenik 7.a razreda donio pirotehnička sredstva u školu koja su mu oduzeta, odnosno policijski službenici su ih preuzela i izdali Potvrdu o privremenom oduzimanju predmeta. Odmah po oduzimanju sredstava su poduzete mjere sukladno Pravilniku o načinima postupanja odgojno-obrazovnih radnika školskih ustanova u poduzimanju mjera zaštite prava učenika te prijave svakog kršenja tih prava nadležnim tijelima. Škola je postupila po slučaju saznanja te je upućena prijava Policijskoj postaji Pula-odjelu za protueksplozivne naprave.

Budući da se jedan učenik 7.b razreda učestalo neprihvatljivo ponašao te je u nekoliko navrata bio agresivan i impulzivno odlazi iz škole te svojim ponašanjem ukazivao na autoagresivan ponašanje (suicid) i prijetio uništavanjem škole, škola je sukladno Pravilniku o načinima postupanja odgojno-obrazovnih radnika školskih ustanova u poduzimanju mjera zaštite prava učenika te prijave svakog kršenja tih prava nadležnim tijelima dana 22.11.2023. prijavila slučaj Hrvatskom zavodu za socijalni rad i liječnici školske medicine.

Učenici su poglavito ulazili u međusobne sukobe, uglavnom verbalne, te su isti riješeni razgovorom učenika s dežurnim učiteljima, razrednicima, stručnom službom i /ili ravnateljicom škole. Budući da je bio slučaj vršnjačkog nasilja, škola je poduzela sve potrebne mjere sukladno Pravilniku o načinima postupanja odgojno-obrazovnih radnika školskih ustanova u poduzimanju mjera zaštite prava učenika te prijave svakog kršenja tih prava nadležnim tijelima te prijavila slučaj učenika 7.a razreda Hrvatskom zavodu za socijalni rad dana 19.12.2023. godine.

2. ŠKOLSKI PREVENTIVNI PROGRAM

RAD S UČENICIMA

Kontinuirano su se provodili preventivni programi. Nositelji su bili učitelji škole, stručno-razvojna službe i vanjski suradnici: liječnica školske medicine i medicinska sestra, djelatnici Hrvatskog zavoda za socijalni rad.

Program obuhvaća aktivnosti koje su sastavni dio redovitog rada škole, sadržaja unutar pojedinih predmeta, izborne nastave, izvannastavnih i izvanškolskih aktivnosti, kao i posebni sadržaj i aktivnosti usmjereni na prevenciju ovisnosti i rizičnih ponašanja učenika.

Ciljevi programa su učenje socijalnih i životnih vještina u cilju smanjenja interesa za uzimanje sredstava ovisnosti, prevencije rizičnih ponašanja, stvaranje pozitivne slike o sebi, razvijanje osjećaja vlastite vrijednosti i samopouzdanja, tolerancije, učenje nenasilne komunikacije, učenje (učiti kako učiti), empatije, konstruktivno rješavanje sukoba, poboljšanje i podizanje kvalitete života učenika te korištenja slobodnog vremena. Namjena programa je prevencija uzimanja sredstava ovisnosti, neprihvatljivog ponašanja, nenasilja te edukacija i senzibilizacija svih sudionika u odgoju.

Stručna suradnica pedagoginja u skladu s postavljenim ciljevima je tijekom prvog polugodišta održala interaktivna predavanja i strukturirane radionice:

Razred	Tema
7.a razred	Popričaj samom
4. razred	I sukobiti se treba znati

1. razred	Nevidljivi balon
7.b razred	Tolerancija kao put prema boljem društvu
6. razred	Kako komunicirati
6. razred	Preuzmi odgovornost za svoje ponašanje
3. razred	Prijateljstvo: razvijanje socio-emocionalnih vještina
2. razred	Biti prijatelj
8. razred	Ovisnosti
7.a razred	Ovisnosti
7.b razred	Ovisnosti

Djelatnici Prometne policije Pula za učenike 1. razreda su održali predavanje “Poštujte naše znakove” s ciljem upoznavanja djece temeljnim pravilima za sigurno sudjelovanje u prometu. Za Međunarodni dan osviještenosti o otpadu od hrane učenicima 1. razredu su podijeljene slikovnice Kako su Dora i Mario spasili hranu? Cijela je škola obilježila Hrvatski olimpijski dan, učenici razredne nastave su pješačili od škole do Barbana preko Pinete i natrag do škole dok su učenici predmetne nastave igrali brojne igre najviše pljočkanje na satovima Tjelesne i zdravstvene kulture.

Svjetski dan mentalnog zdravlja se obilježava 10. listopada svake godine i njegov cilj je podignuti svijest o mentalnom zdravlju. Nastoji se promicati ideja poticanja brige o mentalnom zdravlju na jednakoj razini kao i brige za tjelesno zdravlje. Ove godine Dan se obilježava pod sloganom „Mentalno zdravlje je univerzalno ljudsko pravno“ pa se ugostio proslavljeni olimpijac Damir Burić koji je učenicima objasnio svoju trajektoriju i izazove s kojima se susreo tijekom odrastanja. Također im je ispričao o benefitima sporta na mentalno zdravlje i koliko je važno pričati s drugima kako bi imali „čistu“ glavu.

Pedagoginja je s učenicima 4. razreda sudjelovala na Festivalu prava djece koji skreće pozornost na prava djece i mladih kroz filmske alate. Međunarodni dan tolerancije obilježili su učenici cijele škole. Predsjednici razreda su s pedagoginjom na Vijeću učenika raspravljali o toleranciji i napravili prigodan plakat u holu škole, a polaznici produženog boravka su se pridružili u prigodnom obilježavanju.

Tijekom mjeseca borbe protiv ovisnosti učenici viših razreda napravili su prigodne plakate koji su bili izloženi u hodniku škole, a učenica 8. razreda je osmislila nagrađeni slogan „Budi svoj, a ne ovisan drogi toj!“ Pedagoginja je s učenicima 7. i 8. razreda održala radionice na temu ovisnosti te provela ankete. Pedagoginja je na Vijeću učenika porazgovarala o energetskim pićima i njihovoj štetnosti, a razrednici su svima u razredu odradili interaktivno predavanje. Policijska službenica Odjela za prevenciju PUIŽ održala je predavanje Mir i dobro za učenike predmetne nastave, a pedagoginja je podijelila učenicima istoimene brošure.

Predavanje za učenike 8. razreda održala je liječnica ZZJŽ Školske medicine na temu Spolnog zdravlja te je provela sistematski pregled i cijepljenje učenika 1. i 8. razreda.

Učenici 4. razreda su posjetili Policijsku postaju Pula u cilju upoznavanja s načinom rada policije i njene uloge u svakodnevnom životu.

Pedagoginja je u suradnji s HZZZ, liječnicom školske medicine i razrednicom 8. razreda odradila pripreme radnje s učenicima s teškoćama u razvoju poradi upisa u srednje škole.

Pedagoginja svakodnevno i kontinuirano obavlja savjetodavni rad s učenicima rizičnijeg ponašanja i učenicima bez adekvatne roditeljske skrbi. Općina Barban financira prehranu za 7 učenika slabijeg imovinskog stanja/samohranih roditelja.

U cilju promicanja zdravog načina života učenici su bili uključeni u Shemu školskog voća i mlijeka.

RAD S UČITELJIMA

Ravnateljica je na sjednici Učiteljskog vijeća članove upoznala sa svim potrebnim pravilnicima, općim aktima, Kućnim redom i Pravilnikom o načinima postupanja odgojno-obrazovnih radnika školske ustanove o poduzimanju mjera zaštite prava učenika te prijave svakog kršenja tih prava nadležnim tijelima te s Protokolom o postupanju u slučaju seksualnog nasilja. Na Skupu radnika upriličilo se interaktivno predavanje na temu Epilepsije i kako pomoći u slučaju epileptičkog nasilja koje su održale patronažne sestre Istarske županije i začetnica Udruge oboljelih od epilepsije Pula Pamela Pipan. Na Učiteljskom vijeću djelatnica Centra za pružanje usluga u zajednici Lidija Košir, diplomirani teolog i certificirani psihoterapeut je upriličila predavanje na temu Podizanje samosvijesti o vrijednosti učiteljske profesije.

Na sjednicama razrednih vijeća za učenike koji se školuju prema primjerenom obliku školovanja stručno-razvojna služba predlaže metode i strategije odgojno-obrazovnog rada te pomaže u izradi IK. Pedagoginja izrađuje s obzirom na razvojnu teškoću programa rada PUN kontinuirano prati i metodički usmjerava njihov rad. U suradnji s liječnicom školske medicine radi se na utvrđivanju potrebe ili oslobađanja TZK-a te radu povjerenstvu za utvrđivanje primjerenog oblika školovanja za djecu s teškoćama u razvoju.

Ravnateljica redovito izvješćuje školska tijela o stanju sigurnosti, provođenju preventivnih programa te mjerama poduzetim u cilju zaštite prava učenika.

RAD S RODITELJIMA

Na početku školske godine održani su roditeljski sastanci na kojima su roditeljima objašnjena školska pravila te svi potrebni pravilnici. Djelatnici Prometne policije Pula za roditelje prvog razreda su održali predavanje "Poštujte naše znakove" s ciljem upoznavanja roditelja o temeljnim pravilima za sigurno sudjelovanje djece u prometu. Stručna služba škole je na roditeljskom sastanku za prvi razred prezentirala temu Polazak djeteta u školu, a u petom Prijelaz iz razredne u predmetnu nastavu i Razvojne promjene učenika. Aktivnosti su bile usmjerene i prema roditeljima kroz individualne razgovore, s ciljem senzibiliziranja razreda za potrebe pojedinaca te učenju tolerancije i suživota u razrednom odjelu. Individualno savjetovanje od 1. do 8. razreda se provodi po potrebi. Provođenje Diskretnog zaštitnog programa kao i pravovremeno pružanje pomoći djeci i obiteljima rizičnog ponašanja. Na sjednicama Razrednih vijeća od 1. do 8. razreda i Vijeću roditelja provedena je analiza odgojno-obrazovnih postignuća i vladanja učenika te su predložene mjere za poboljšanje trenutnog stanja u pojedinim odjelima. Na sjednici Učiteljskog vijeća i Vijeća roditelja prezentirani su rezultati ankete o ovisnostima učenika 7. i 8. razreda.

Školski preventivni program mora ima kontinuitet i odvijati se godinama. Kvalitetnom komunikacijom i permanentnom interakcijom na relaciji učenik-učitelj, roditelj-škola te koordinacijom i komunikacijom škole sa zdravstvenom službom, socijalnom zaštitom i inim službama na suzbijanju uporabe sredstava ovisnosti u cilju zaštite i unaprjeđenja psihofizičkog zdravlja djece. Škola će u cilju provedbe planiranih preventivnih aktivnosti surađivati s vanjskim suradnicima i kontinuirano vršiti evaluaciju realiziranih sadržaja kako bi se stvarali temelji za daljnje unaprjeđenje sigurnosti i zaštite prava djece. Također provest će se edukacije učenika i roditelja sukladno potrebama na razini razrednog odjela i škole.

MJERE ZAŠTITE PRAVA UČENIKA

Škola provodi preventivne programe kroz neposredan pedagoški rad i izvannastavne aktivnosti, s ciljem humanizacije školskog ozračja, prevencije školskog neuspjeha i rizičnih oblika ponašanja kod učenika, prevencija ovisnosti, vršnjačka pomoć, prihvaćenost i samopouzdanje, te pozitivno socijalno i prosocijalno ponašanje.

Kako bi škola osigurala adekvatnu zaštitu učenika i dalje će se :

- Održavati i jačati uspostavljene vrijednosti i aktivnosti usmjerene na sprječavanje i reagiranje na vršnjačko nasilje i zlostavljanje, elektroničko nasilje i seksualno nasilje
- Provoditi redovita dežurstva učitelja u skladu sa specifičnim potrebama učenika
- Putem redovitog nastavnog programa i na satovima razrednika obrađivat će se teme o općeljudskim vrijednostima, pravima i dužnostima
- Nastaviti suradnju s roditeljima, lokalnom zajednicom i ostalim institucijama koje se bave zaštitom djece
- Uključivati sve učenike u program prevencije nasilja na razini škole, razrednog odjela, individualnoj razini
- Stvarati pozitivnu školsku klimu gdje je naglas na poučavanju vrijednosti davanja pozitivnih modela ponašanja i stvaranja ozračja povjerenja i prijateljstva
- U svakodnevnom pedagoškom radu poticati pregovaranje i osnovne tehnike medijacije
- Punu pažnju i pomoć usmjeriti i na nasilnika i na žrtvu nasilja izbjegavajući stigmatizaciju i marginalizaciju
- Pojačat će se mjere jačanja pozitivne razredne klime u svim razrednim odjelima koja će biti usmjerene ka razvoju socijalnih vještina kod učenika i razvoju međuvršnjačkog odnosa koji se temelji na ravnopravnosti komunikacije i punom uvažavanju osobitosti učenika.

Zaključak:

Temeljem svega navedenoga smatram da je stanje sigurnosti u cilju zaštite prava učenika u školi te provođenje preventivnih programa i mjera zadovoljavajuće.

Ravnateljica
Marina Čalić, prof.